

# 让民族团结之花在北疆大地盛放

## ——习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话在我区各族各界干部群众中引发热烈反响

本报9月27日讯 举旗定向,催人奋进。9月27日,习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上发表重要讲话,全面总结了新中国成立以来75年来我国民族团结进步事业取得的伟大成就,明确提出了新时代新征程铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设的总体要求,在我区各族广大干部群众中引发热烈反响。大家纷纷表示,要以习近平总书记的重要讲话为精神指引,以受到表彰的模范集体和个人为榜样,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,奋力谱写内蒙古民族团结进步事业发展新篇章,为全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

“习近平总书记的重要讲话,为我们做好新时代民族工作作出了顶层设计和统筹布局。”自治区党委统战部民族工作处处长吕晨光表示,要把学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神作为重要政治任务,以铸牢中华民族共同体意识为主线,强化示范引领,讲好民族团结进步故事,巩固深化民族团结进步创建,有形有感有效开展铸牢中华民族共同体意识宣传教育,进一步研究健全铸牢中华民族共同体意识机制制度,推动形成铸牢中华民族共同体意识工作合力,为全方位建设模范自治区,推进中华民族共同体建设,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章注入强大动力。

自治区民族事务委员会党组书记、主任马继表示,习近平总书记的讲话高屋建瓴、内涵丰富,为新时代不断推进民族团结进步事业指明了方向。“这一重要讲话激励着兴安盟民族工作战线全体工作人员以更高的责任感和使命感,积极投身民族团结进步的各项工作中。”马继说,下一步,兴安盟将深入学习贯彻总书记的重要讲话精神,推动新时代党的民族工作高质量发展。扎实开展好“两区一窗口”试点建设工作,常态化开展“十个一”红色主题系列活动、“石榴籽

同心筑梦”五项主题活动,完善提升铸牢中华民族共同体意识教育实践基地建设,策划开展跨省区、跨旗县市各族青少年交流结对建设活动,推进各族群众互嵌式发展试点建设,推动民族团结进步创建工作在各领域纵深开展,让各族群众共享改革发展成果。

走进阿拉善盟阿拉善右旗巴丹吉林镇额肯呼都格嘎查,放眼望去,环村绿树成荫,笔直宽阔的马路两侧,一幅幅徽派别墅和砖瓦房错落有致,民宿餐饮户户相连,农耕文化展示厅古朴大气,民族团结进步广场壁画栩栩如生……一幅美丽乡村画卷映入眼帘。“近年来,我们嘎查以‘民族团结进步+乡村振兴’为抓手,以‘宜居宜业宜游’为目标,依托城边村优势和生态旅游资源,不断完善旅游驿站、采摘园等城郊休闲旅游建设,打造集民俗、度假、康养为一体的‘大漠人家’旅游品牌,开创了致富路上共携手、各民族一家亲的民族团结发展新局面,如今,嘎查已建成集旅游、休闲、观光为一体的现代化新农村,实现嘎查集体经济和农牧民收入双提升。在今后的工作中,我们要牢记总书记的嘱托,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线,继续深入推进民族团结进步事业,把各项工作抓实抓细,让各族群众更加紧密地团结在一起。”额肯呼都格嘎查党支部书记吴民瑞说。

“习近平总书记的重要讲话令人振奋,令人鼓舞。作为一名基层干部,感触颇深。我们将更加积极开展民族团结进步宣传工作,利用街道的宣传栏、社区活动、新媒体平台等多种渠道,广泛宣传民族团结进步典型事迹和模范人物,营造辖区浓厚的民族团结氛围,积极组织开展形式多样的民族团结进

步主题活动,如民族文化和非遗文化展览、文艺演出、座谈会等,让居民亲身感受中华优秀传统文化的独特魅力,增进各民族之间的感情,为推进街道社区的和谐发展作出更大贡献。”鄂尔多斯市东胜区兴隆街道宣传委员兰青说。

“聆听了习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上发表的重要讲话,内心十分激动,也鼓足了守好祖国边境线,守护好各族群众幸福生活的决心。”锡林郭勒盟管理支队格日勒勒勒都边境派出所所长宝音说:“加强民族团结从我做起,我是一名移民管理警察,更是一名共产党员。我将用我的热血、才能、忠诚、智慧和勇气去践行初心使命,用实际行动落实习近平总书记的重要讲话精神。在今后的工作中,始终坚持‘对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明’的方针,使移民管理工作与民族团结工作深度融合,为推进民族团结事业贡献一份力量。”

乌海市海勃湾区滨河街道党工委书记边宇说:“习近平总书记的重要讲话催人奋进,为我们基层街道开展好民族工作指明了方向。近年来,我们坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,聚焦辖区各族群众需求关切,积极打造‘睦邻’党建品牌,引导各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起。接下来,我们将持续加强民族团结工作,开展党的政策进小区、志愿服务进小区、睦邻文化进小区、矛盾排查进小区、精细治理进小区的‘五进小区’活动,多办顺民意、惠民生的暖民心的实事,不断满足各族人民对美好生活的向往。”

(综合本报记者 刘宏章 巴依斯 高敏娜 郝越 宋爽 李存霞 李佳雨 布音额尔乐 徐跃 报道)

# 我区14个集体17名个人获评全国民族团结进步模范集体和模范个人

本报9月27日讯(记者 李存霞)9月27日,全国民族团结进步表彰大会在北京举行,352个全国民族团结进步模范集体和368名全国民族团结进步模范个人受到表彰,其中,我区14个集体、17名个人受到表彰。

据悉,内蒙古自治区党委讲师团、鄂尔多斯市乌审旗绿化委员会、锡林郭勒盟苏尼特右旗桑宝拉格苏木巴彦乌拉嘎查党支部等14个集体,获得全国民族团结进步模范集体荣誉称号;阿拉善右旗塔木素布拉格苏木恩格日乌苏嘎查守边员尼玛·兴安盟科右前旗科尔沁镇人民政府乡土人才孵化中心主任齐晓景、内蒙古大学中华民族共同体研究中心教授何生海等17人,获得全国民族团结进步模范个人荣誉称号。

## 内蒙古自治区人民代表大会常务委员会关于批准《呼和浩特市草原丝绸之路公园文化轴带保护条例》的决议

(2024年9月27日内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过)

内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议决定,批准呼和浩特市人民代表大会常务委员会报请批准的《呼和浩特市草原丝绸之路公园文化轴带保护条例》,由呼和浩特市人民代表大会常务委员会公布施行。

## 内蒙古自治区人民代表大会常务委员会关于批准《呼和浩特市人民代表大会常务委员会关于废止〈呼和浩特市预防职务犯罪工作条例〉的决定》的决议

(2024年9月27日内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过)

内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议决定,批准呼和浩特市人民代表大会常务委员会报请批准的《呼和浩特市人民代表大会常务委员会关于废止〈呼和浩特市预防职务犯罪工作条例〉的决定》,由呼和浩特市人民代表大会常务委员会公布施行。

## 内蒙古自治区人民代表大会常务委员会关于批准《乌兰察布市城镇生活垃圾分类管理条例》的决议

(2024年9月27日内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过)

内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议决定,批准乌兰察布市人民代表大会常务委员会报请批准的《乌兰察布市城镇生活垃圾分类管理条例》,由乌兰察布市人民代表大会常务委员会公布施行。

## 内蒙古自治区人民代表大会常务委员会关于批准《鄂尔多斯市平安建设条例》的决议

(2024年9月27日内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过)

内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议决定,批准鄂尔多斯市人民代表大会常务委员会报请批准的《鄂尔多斯市平安建设条例》,由鄂尔多斯市人民代表大会常务委员会公布施行。

## 内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会公告

第四十号

自治区第十四届人民代表大会代表王雪韬调离自治区,依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,王雪韬的代表资格终止。

包头市人大常委会决定接受梅振辞去自治区第十四届人民代表大会代表职务。乌兰浩特市人大常委会决定接受刘子强辞去自治区第十四届人民代表大会代表职务。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,梅振、刘子强的代表资格终止。依照《中华人民共和国全国人民代表大会代表法和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,梅振的自治区第十四届人民代表大会环境与资源保护委员会委员职务相应终止。

呼和浩特市人大常委会决定接受李传玉辞去自治区第十四届人民代表大会代表职务。呼伦贝尔市人大常委会决定接受刘子强辞去自治区第十四届人民代表大会代表职务。巴彦淖尔市人大常委会决定接受杨春山辞去自治区第十四届人民代表大会代表职务。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,李传玉、刘子强、杨春山的代表资格终止。依照《中华人民共和国全国人民代表大会代表法和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,刘子强的自治区第十四届人民代表大会农牧委员会委员职务相应终止。截至目前,自治区第十四届人民代表大会实有代表528人。

特此公告。  
内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会  
2024年9月27日

# 自治区直属机关宣讲团北疆青年宣讲团开展分众化宣讲

本报9月27日讯(记者 方圆 韩雪茹 郝越)9月19日、20日、27日,学习贯彻党的二十届三中全会精神行业系统单位分众化宣讲持续开展。自治区直属机关宣讲团、北疆青年宣讲团深入呼和浩特市、乌海市进行宣讲。

9月19日,自治区直属机关宣讲团成员、内蒙古社会主义学院一级巡视员赵景华走进自治区供销社,围绕“深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章”主题,进行全面系统、深入浅出的阐释解读。

宣讲结束后,自治区供销社流通网络建设处副处长郭永军倍感振

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

奋。他说:“为农牧服务是供销社最根本的宗旨,也是深化供销社综合改革的方向和趋势,流通服务是供销社合作社的主责主业。接下来的工作中,我要把深入学习贯彻全会精神作为首要政治任务,自觉武装头脑、指导实践、推动工作,健全农畜产品流通服务网络,狠抓冷链物流配送体系建设,为‘蒙品进京、绿品出塞’贡献供销社力量。”

9月20日,北疆青年宣讲团成员、

国家税务总局乌海市税务局一级行政执法员张启航在乌海万达广场青春暖蜂驿站,面向快递员、外卖员等新兴领域青年群体宣讲党的二十届三中全会精神,让广大青年对全会精神有了更加深入透彻的理解和把握。

“作为一名快递小哥,我将感恩、听党话、跟党走,认真对待每一件快递和每一位客户,通过小快递服务好大民生,在平凡岗位上发光发热。”乌海市顺

丰速运营经理王立涛说。

9月27日,在内蒙古农牧业科学院,自治区直属机关宣讲团成员、自治区人力资源和社会保障厅机关党委专职副书记于海燕,围绕深刻领悟全会的重大意义、全面准确理解《决定》提出的进一步深化改革重大举措等方面进行宣讲。

聆听宣讲后,内蒙古农牧业科学院资源环境与可持续发展研究所所长赵沛义说:“今天的宣讲报告让我深受启发。作为一名科研人员,我将聚焦‘五大任务’特别是筑牢我国北方重要生态安全屏障需求,把学习全会精神和创新研究结合起来,推进科研成果转化与应用,为办好两件大事贡献力量。”

## 呼和浩特市深化改革“环境留才”

科技人才的培养作用,今年新获批2个国家级博士后科研工作站。建成国家级高能人才培训基地2个、自治区级7个,国家级技能大师工作室8个,自治区级10个,打造自治区级示范性职业技能培训品牌6个,支持建立各类培训机构109家。

截至目前,共组织职业技能培训1.76万人次,新增技能人才1.1万人,其中高级工2726人,技师、高级技师1313人。

优化“绿色通道”。2018年开展事业单位人才引进工作以来,共引进人才3565名,采用“市编管用”引才方式,为城市基层治理领域专项引进人才325名。启动2024年专项赴外引才活动,赴北京大学、哈尔滨工业大学、吉林大学、西安交通大学等高校开展招聘引智活动10场,累计对接洽谈在校學生1万余名,达成就业意向2300余人,青年人活力正在不断迸发。

实施产教融合赋能发展行动,结合“六大产业集群”绘制“人才地图”,加大“双招双引”力度,制定印发《呼和浩特市“双招双引”工作实施办法》,落地项目460个,引进高层次人才163人,招商项目中高新技术项目达82%。

依托首府高校、科研机构和高新技术企业企业优势,开展“一院校一方案”对接活动,在人才联合培养、关键技术交流、共享研发平台等方面加大合作力度。

推动“沈大长哈呼”区域人才一体化,充分发挥呼和浩特(北京)人才科创中心功能作用,首批4家企业已成功入驻,努力实现首府与首都创新成果、创新资源的“双向奔赴”。

创新体制机制,破解职称评审难

题,提高中级、高级岗位结构比例,为全市中小学新增中高级岗位3747个,提供150个中高级岗位建立“周转池”。

支持蒙牛、中广核新能源等人才密集单位自主开展职称评审。

推进“放管服”改革,支持上海交大内蒙古研究院、中国农科院北方中心等新型研发机构采取“预算制+负面清单”方式,赋予科研人员更大经费使用权,目前25项新技术实现成果转化。

加强金融支持,设立“科技金融工作站”,推出“人才贷”“科创信用贷”等产品,为11家科技企业建立“一对一”融资服务,为25个科技型企业授信2.69亿元,投放贷款1.26亿元。

### 完善识才爱才举措 人才生态更加优化

良好的人才生态环境是城市的持久竞争力。人才不但要引得进还得留得住,这就需要营造良好的人才发展环境。

近年来,呼和浩特市积极兑现各类人才奖励资金,优化服务保障,打造人才品牌活动,努力营造适宜人才成长的优质环境,让人才在推动首府高质量发展的道路上各展其才。

围绕全市优势和战略性新兴产业发展需要,持续加大政策供给力度,建立以《呼和浩特市吸引人才政策10条(试行)》为总纲,相关配套政策为支撑的人才政策体系,从加大奖励力度、强化金融支持、提供优质服务等方面共同发力,用心用情用力解决人才关注的小事”,让人才有更多的获得感、幸福感、荣誉感。

## 简讯

本报呼伦贝尔9月27日电 随着呼伦贝尔供暖季的到来,保障供暖线路稳定运行成为重中之重。近日,莫旗输变电工程运维人员采用红外热成像仪等检测设备,对供暖输电线路进行细致排查,为居民温暖过冬提供电力保障。(佟思源)

本报鄂尔多斯9月27日电 为深

入推进民族团结进步创建工作,让群众感受传统文化魅力,鄂尔多斯市交通運輸服务中心准旗分中心日前组织辖区居民开展了“巧手剪出民族情 舒舒同心促团结”非遗剪纸主题活动,传承和弘扬中华优秀传统文化。(李知敬)

本报呼伦贝尔9月27日电 近日,国网蒙东满洲里市供电公司开展了一次专题党课活动,公司所有党员及新入职青年员工参加了学习。通过学习,使大家凝

聚了共识、明确了方向,为企业高质量发展奠定了坚实的思想基础。(尹凯悦)

本报乌兰察布9月27日电 为有效遏制私拉乱接电线引发的安全隐患,察右前旗供电公司日前开展了“蒙电爱心光明行”“飞线”治理护安全”专项整治行动,引导居民规范停放和为电动自行车充电,筑牢群众生命财产安全防线。(贺娜)

本报巴彦淖尔9月27日电 一直以来,乌拉特前旗公安局经侦大队保持对经

济犯罪的高压打击态势,近日成功破获一起利用职务之便挪用资金案,目前案件正在进一步侦办中。(潘俊)

本报呼伦贝尔9月27日电 随着城市建设的快速发展,为有效防范和遏制输电线路受外力破坏事件发生,国网呼伦贝尔供电公司扎兰屯输电变电工程输电专业积极组织开展防外破特巡,筑牢安全生产防线,为电力“动脉”畅通保驾护航。(姜涵)